

Nekr

F

105

Удружење Југословена у Швајцарској
за узајамну помоћ
Лангфурен 12
8057 ЦИРИХ

1 децембра 1971

Filipović, Pavle.

+ Павле Ф И Л И П О В И Ћ

вазд. пуковник и инжењер Краљевске југословенске војске, у избеглиштву дугогодишњи претставник српских избеглица у Швајцарској при Православној комисији у Цириху, члан оснивач нашег Удружења, почасни члан Српске читаонице и књижнице "КАТАРИНА ЈОВАНОВИЋ" у Цириху.

У детињству су нам зиме биле врло драге. У избеглиштву све теже. У зимским данима последњих неколико зима изгубили смо најпре чика - Ацу Крејаковића, онда Душана Турђевића, Вељка Никчевића, Михаила Радвановића, Војислава Бркића (све у току 1969 године), Младена Душанића и Леониду Петровића (јануара 1970 године), Властимира Петковића (јануара 1971), Милана Томића (марта 1971) и сада на неколико дана пре његове зимске Славе Ваведење вазд. пуковника Павла ФИЛИПОВИЋА.

Пуковник Филиповић био је срећно и несрћно дете. Срећно, јер је припадао оној легендарној српској генерацији која се је борила за ослобођење свих српских земаља и која је после Првог светског рата створила једну велику Краљевину. Несрећно, јер је у свим тим борбама за слободу своје земље жртвовао и себе и своје слободе, док није најзад као изгнаник и преминуо у рано јутро 23 новембра 1971 године, у Кантоналној болници у Цириху, Швајцарска.

Рођен 16 септембра 1891 године у Ђуприји, пуковник Филиповић завршио је редовно основно и гимназиско школовање у Србији и уочи великих Ослободилачких ратова Србије ступио у Војну академију (43. класа, 1910-1913, уједно Класа неумрлог ђенерала Драже Михаиловића), па је тако у борбу ушао већ као питомац-поднаредник, а вратио се из рата 1918 године као капетан. У времену између Првог и Другог светског рата завршио је у Паризу Вишу француску аеронаутичку школу и служио у Војном ваздухопловству Краљевине Југославије као Управник Техничких паркова и Фабрике авиона у Краљеву. Несрећни исход Другог светског рата 1941 године одвео је и пуковника Филиповића најпре у ратно заробљеништво (Италија 1941-1943), а потом у Швајцарску (избегли ратни заробљеник 1943-44, интернирац 1945 и политички избеглица, од 1945 па све до своје смрти 1971 године).

У свим тим приликама, као најстарији у многим местима, заступао је по дужности многе наше људе у рату пред непријатељем, у Швајцарској код њихових власти, у склопу опште и локалне избегличке службе, најдуже при Комисији за православне избеглице у Цириху. Посебно је задужио и изванредан број млађих другова у избеглиштву као наставник у курсевима за ново техничко образовање и запошљавање (године 1945-1947 у Дитикону, крај Цириха). У тим првим данима учествовао је и у оснивању нашег Удружења, а пратио је благонаклоно и рад Српске читаонице "КАТАРИНА ЈОВАНОВИЋ" у Цириху, због чега је постао и њен почасни члан.

+

Сахрана пуковника Павла Филиповића обављена је у четвртак 25. новембра у Цириху на гробљу Енценбил. Погребу је присуствовала и једина сестра покојникова гђа Лула Јовановић са ћерком, а исто тако врло велики број млађих ратних другова и пријатеља пок. пуков. Филиповића, како из Цириха и околине, тако и из многих других места Швајцарске.

Међу многобројним венцима око ковчега запажене су и траке ваздухопловних другова у слободном свету, нашег удружења и Српске читаонице. Верско посмртно опело читао је православни свештеник избегличке службе у Цириху г.Александар Каргоне, а пратила из почасти гђа Георгијев,чланица црквеног хора из Лозане. У име избеглица и наших родољубивих организација у Швајцарској говорили су гг. вазд.пуковник Петар Вукчевић и ђеншт.мајор Ђорђе Караниколић. Вазд.пук.Петар Вукчевић,који је заступао и војне ваздухопловце у избеглиштву, подвукао је у своме говору да је и пок.Павле Филиповић припадао поколењу "које је извојевало слободу српском народу и створило Југославију,да би данас њом управљали они који су је од првог дана до данас и данас рушили,док остаји тог славног покољења умиру у туђим земљама по свима континентима земљине кугле".

И тачно је. Можда би пок.Павлу Филиповићу више пријала клима нашег благог поднебља, али ето – он се није вратио. Политички разлози били су јачи,па је и он са многим другима остао у Швајцарској да живи у слободи и бори за слободу. На његов кочег у слободи бачен је само комад српске земље,који је донео собом његов млађи друг и пријатељ г.Гојко Павловић из Бјена. С ковчегом је отишла у земљу и свилена плава трака са натписом: "Ваздухопловни другови".

Зато и ожалашћеној фамилији и ваздухопловним друговима у слободном свету наше најискреније и топло саучешће, а драгом покојнику наше искрено и трајно: Слава му и хвала!

Захвалност родбине

Родбина пок.пуковника Павла Филиповића,пре напуштања Швајцарске,умолила је да и овим путем захвалимо свима онима који су на било који начин учествовали у њиховој жалости. Захвалност иде и швајцарским властима и организацијама које су помагале и лечиле пок.Филиповића.

Захвалност удружења.— Поред многобројних писама и саучешћа упућених директно фамилији покојника, до овог часа упућена су и нашем Удружењу своја саучешћа, извесна праћена и новчаним прилозима, следећа лица: – у име фамилије гђа Лула Јовановић, Кнегиња Анка Аренберг из Луксенбурга, гђа и г.Милош Милосављевић, гђа Др Зора Келер са сестром, гђа Радмила Бахман, гца Елизабета Берчи из Женеве, Организација бораца слободне Пољске преко гђе и г.Винценц-Поватовски, ђенерал Т.Милићевић,ранији Шеф Дворске Канцеларије Њ.К.ПЕТРА II, гђа Јула Андриал из Базела, гца Марта Оц из Цириха и гг.Алојз Повхе,М.Ђорђевић и Ст.Радаковић. Поред скоро целе избегличке колоније из Цириха и околине на погребу су учествовали и пријатељи покојникови из удаљених места Швајцарске,и то: гг. Милош Гладовић,Ст.Гален, Мирко Божић,Цоликофен са венцем групе Берн и гг.Лазара Ценића и Уроша Цветковића; гг.Ђ.Караниколић са венцем С.К.Клуба, инж.М.Маћић,Бицберг, Драгољуб Поповић,Порантри, Милорад Тошић, Лозана, Ст.Милосављевић,Базел, Гојко Павловић,Бил, Сања М.Обућина,Вихтрах. Нова или изостављена имена објавиће се у идућем извештају. Писмене изјаве захвалности удружења упућене су и Православној комисији у Цириху, као и Проф.Др.Билману на адресу Кантоналне болнице у Цириху. Посебну и велику захвалност удружење дугује гг. Бошку Станојловићу,Лондон, на положеном венцу у име вазд.другова и Чедомиру Павловићу,који је предано и с љубављу обавио све послове око погребња у Цириху.

Четрдесетодневни помен пок.Павлу Филиповићу

У име фамилије Удружење позива све пријатеље пок.пук.Павла Филиповића да присуствују уобичајеном 40-дневном помену,који ће се одржати у недељу 2.јануара 1972 године у православној руској цркви у Цириху,Халденбахштресе 2. Почетак помена после Службе Божије око 11 час.пре подне.



Удружење Југословена у Швајцарској
за узајамну помоћ
Лангфурен 12
8057 ЦИРИХ

1 децембра 1971

ИЗВЕШТАЈ

за месеце октобар и новембар 1971 године
број 125

Срећан Божић! Срећна Нова 1972 година!

Свима члановима и пријатељима Удружења православне, протестантске и католичке вере срдечно честитамо наступајуће светле празнике Божић и Нову Годину. Топло их поздрављамо са: "ХРИСТОС СЕ РОДИ!", "СРЕЋАН БОЖИЋ!", "СРЕЋНА НОВА ГОДИНА!"

Срећна Слава!

Свима члановима и пријатељима Удружења који славе у току месеца децембра и јануара нека је срећна Слава овде у туђини и на дому у старом крају.

Ein gesegnetes Weihnachtsfest und glückliches und gesundes neues Jahr wünschen wir von Herzen allen unseren orthodoxen, protestantischen und katholischen Mitgliedern und Freunden!

Winter- und Weihnachtshilfe 1971/72.- Wie jedes Jahr im Dezember sammelt unser Verein freiwillige Geldspenden, die als Hilfe unseren jugoslawischen kranken und alten Flüchtlingen in der Schweiz zu Gute kommen. Ebenso werden Spenden entgegengenommen für unsere ältesten Generäle, die noch immer als Flüchtlinge leben. Auch willkommen sind die Beiträge für unseren Kinderfond "SVETI SAVA". Allen Spendern im voraus herzlichen Dank! (Postcheckkonto 80-42242)

Joyeux Noel! Bonne et heureuse année! - à tous les membres et amis de notre Association: orthodoxes, protestants et catholiques.

Collecte de Noel.- Fidèles à la tradition, nous organisons cette année également une collecte de Noel en vue d'aider nos membres âgés et malades, nos vétérans (anciens généraux yougoslaves) et nos enfants en Suisse. Aidez-nous à leur faire plaisir! Compte de chèques postaux 80-42242.

Божићна помоћ, Варлар, Фонд СВЕТИ САВА.- Како је објављено у прошлом извештају отворен је упис добровољних прилога за БОЖИЋНУ ПОМОЋ, ВАРЛАР (укључивши генерала г.Ковачевића из Аустрије) и дечији фонд «СВЕТИ САВА». Примање прилога траје све до нашег Божића. Унапред хвала!

Православни Божић у Цириху

Овогодишњи православни Божић прославиће се у Цириху на други дан Божића, у суботу 8. јануара 1972 године у великој сали ресторана ШТЕРНЕН-ЕРЛИКОН. Почетак заједничке вечере у 19 часова. Пријаве г.Лилићу (тел.41 71 21 вече или преко дана 71 25 50). Вечера је празнична (не посна) 9.50 фр по особи са процентом урачунатим. Деца испод 15 година гости читаонице. Добродошли!

Божић и Свети Сава у Женеви прославиће се према посебном распису тамошње секције нашег удружења. Посебно и топло препоручујемо нарочито прославу Светог Саве у Женеви, једне од наших најлепших традиционалних прослава у Швајцарској.

Честитка г.М.Радотића.- Уредник Класног писма 50 класе В.А., које излази у Швајцарској, г.М.Радотић честита свима нашим члановима наступајуће празнике, Божић и Нову годину. Уредништво је недавно добило и свој телефон, па је нова комплетна адреса следећа: Miodrag RADOTIC, Ifangstrasse 4, Hegnau 8604 VOLKETSCHWIL/ZH, Schweiz, Tel. 051/ 86 67 25.

Споменик Власте Петковића

Редован члан нашег Удружења г. Мирослав Ђ. Ђићарић, Ивердон, замолио је да објавимо следеће:

"Велики број поштовалаца г. Властимира С. Петковића обраћа ми се - било писмом било телефоном - и пита да ли постоји Фонд за подизање споменика и коме треба послати прилог. Пошто ми је немогуће да одговарам свакоме посебно, то овим путем извештавам да прилоге треба слати преко нашег Удружења са назначењем: "За споменик Власте Петковића."

Узгред обавештавам да се већ воде преговори за постављање споменика, јер одбор за подизање надгробног споменика жели да се достојно одужимо сенима нашег дугогодишњег претседника".

Потсећамо са своје стране да Удружење већ води Фонд за подизање надгробног споменика Властимира С. Петковића, а уједно и Фонд за књижевне и културне награде у емиграцији под именом "Награда Властимира С. Петковића" о чему ће се доцније више објавити.

+ Војислав-Воја КОСТИЋ

На дан своје славе Светог Арханђела ове године преминуо је у Нишу г. Војислав-Воја Костић, рођени брат вишегодишњег благајника нашег Удружења г. Божићара Костића. Покојни ВОЈА био је врло омиљен не само у својој Нишу, већ у нашој средини из дана када је био на годишњем одмору код свога брата и снаје у Цириху. Ожалостеној породици наше најискреније саучешће, а покојном Воји од Бога рајско насеље.

+ Ђорђе НИКОЛИЋ

У Обилићу - Косово, преминуо је на дан 8 августа ове године, у 93. години живота, још један српски ветеран г. Ђорђе Николић, отац нашег редовног члана г. Младена Николића, група Ивердон. Слава и вечан помен пок. чика-Ђорђу, а фамилији Николић наше искрено саучешће.

Тешка операција г. Војина Ђурчића

У току месеца новембра издржао је тешку операцију у Кантоналној болници у Цириху наш редован члан и пријатељ г. Војин Ђурчић из Цириха. Операција је протекла у реду и болесник је већ на опоравку код своје куће. "Христос се роди", "Срећна Нова година" и свако добро г. Војину Ђурчићу. Његова адреса: V. Curčić, Regensbergstrasse 302, 8050 Zürich, tel. 48 03 60.

Божићни поклон. - Најлепши поклон српској деци за Божић, рођендан, материце, очеве и другу прилику је лепа српска књига. По свеопштој оцени наше критике збирка песама пок. Милутина БУКАРЕ "ПРЕГРШТ ЖИВОТА" је књига коју би требало да има свака српска кућа. Књига је на дивној хартији, лепо укорићена и може се наручити у Швајцарској на једну од следећих адреса: Alojz POVHE, Chalet "Patria", 9042 SPEICHER ili Jovan Nikolić, Starengasse 7, 8052 ZH.

Традиционална приредба Руско-швајц. клуба. - Руска избегличка колонија у Цириху приређује и ове године свој уобичајени ДОЧЕК НОВЕ ГОДИНЕ у недељу 16 јануара 1972 године. На програму су познати руски уметници из Париза и Лозане. Више о томе даје обавештење Familie Georges SCHWAB, Feldblumenweg 35, 8048 Zürich, tel. 62 48 77.

KINDERTHEATER Rosmarie Metzenthin spielt im Aula-Theater der neuen Kantonsschule Rämibühl, Cäcilienstr. 1 (Tram 3 und 8 bis "Steinwiesplatz") DAS GLÜCKSKIND oder "Der Teufel mit den 3 goldenen Haaren". Spieltage: jeden Sonntag vom 28. November 1971 - 17. Januar 1972, je 15.00-17.30 Uhr.

Рачунски део извештаја остаје за идуће извештаје, после празника.

Секретар:
Јован Николић

Благајник:
Божићар Костић

Претседник:
Никола Лилић

С В Е Т О С А В С К И К О Н К У Р С З А Д Е Ц У
у Ш В А Ј Ц А Р С К О Ј

Дечији фонд Св.Саве расписује у овој години следећи конкурс за децу у Швајцарској:

1/ Деца до 15 година старости:

Својеручно и ћирилицом исписати сва слова српске азбуке са примерима према сопственом избору (Например: А, а - Александар, азбука).

2/ Деца изнад 15 година старости:

Слободан избор једне теме из историје српског народа и својеручно исписати било на српском, било на немачком, било на француском језику или ако кандидат жели може краће на сва три језика (али је довољно ако се напише само на једном језику). За избор тема препоручују се следеће књиге:

- БУКВАР "Српској деци", издање Српске православне црквене општине у Трсту 1963;

- ЧИТАНКА "Српској деци,нашој смени", издање Српске православне црквене општине у Трсту 1963;

- "DIE HELDENLIEDER VON KOSOVO" od Katarine A.Jovanović, izdanje Evropske biblioteke u Cirihu 1951.

Све се ове књиге могу добити на услугу у Српској читаоници и књиžници "КАТАРИНА ЈОВАНОВИЋ" у Цириху. Најбољи одговори добијају награду "Властимира Петковића", "Вељка Никчевића" или "Младена Душанића".

Радове доставити најдаље до дана Св.Саве 27.јануара 1972 године. Радове послати на адресу:

Association d'entraide des Yougoslaves en Suisse, Fond Sveti Sava,
Langfurren 12, 8057 Zürich

Zentralbibliothek Zürich



ZM03412953

